

САЛОН КРАСОТЫ
Два лимона
ул. Ленина, 75
тел. 3-23-43

УХОД ЗА ЛИЦОМ И ТЕЛОМ
(полный спектр косметических услуг профессиональной косметикой Belnatur)

NEW

- ПИТАТЕЛЬНЫЕ МАСКИ ДЛЯ ЛИЦА И ШЕИ
- ГИГИЕНИЧЕСКАЯ ЧИСТКА ЛИЦА
- МАССАЖ ЛИЦА
- КОМПЛЕКСНЫЙ УХОД ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА
- "ОКЕАНИЧЕСКИЙ" ЗАГАР

NEW

- ПЕДИКЮР
- МАНИКЮР
- НАРАЩИВАНИЕ НОГТЕЙ (материалы Ez Flow)
- СОЛЯРИЙ
- ПАРИКМАХЕРСКИЙ ЗАЛ (профессиональная косметика Tropical Tan)

В салоне вас обслужат специалисты высшего уровня, обучившиеся в лучших заведениях России.

(2-1)

КУПЛЮ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ
Прогрессивная от веса оплата, услуги по вывозу и демонтажу. Для предприятий и предпринимателей полный комплект документов.

Марка	Цена от веса партии, в рублях		
	до 1 т	до 5 т	> 5 т
3А, толщина более 4 мм	4200	4300	4800
5А, толщина более 4 мм	4100	4200	4400
12А, толщина менее 4 мм	3200	3600	3800
стружка	2000	2100	2500

Возможно увеличение цен. Лицензия № 098 от 09.11.2006 г.
Телефоны: 8-904-547-97-83, 8-905-803-6478, факс (34342) 2-31-17

(3-3)

Интерра подключает интернет

Компания «Интерра»
подключает **ИНТЕРНЕТ** всего **600 рублей!!!**

Connect

Высокая скорость. Низкие цены. Гибкие тарифы.

Адрес: ул. Мира, д. 15, телефон 4-22-22
работа с клиентами: будни с 9:00 до 19:00
работа тех. поддержки: ежедневно с 9:00 до 21:00

Профессиональный лицей №22 г. Н.Тура
объявляет прием учащихся на платные курсы по профессиям:

- «Тракторист»
- «Плотник»
- «Штукатур»
- «Слесарь по ремонту автомобилей»
- «Водитель категории «Е»
- «Электросварщик ручной сварки»
- «Газосварщик»
- «Портной»

Продолжается прием на дневное отделение по профессиям:

- на базе 9 классов: «Автомеханик»
- «Мастер общестроительных работ» на базе 11 классов: «Коммерсант в торговле»
- «Машинист башенных, мостовых и козловых кранов»
- «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ»

г. Н.Тура, ул. Декабристов, 23
Срочно требуются водители на постоянную работу, мастера п/о по вождению автомобилей. Оплата труда при собеседовании.

Контактные телефоны: 2-30-71, 2-34-66

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

Актуально

Уберечь молодёжь от страсти винопития

Из обращения Архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия: «Празднование Дня трезвости – это добрая старая традиция русского народа. В марте 1914 года Священный Правительствующий Синод принял решение в день Усекновения главы святого пророка и Предтечи Господня Иоанна Крестителя совершать Всероссийский праздник трезвости. Люди, подверженные страсти пьянства, приходили в храм и после Божественной литургии приносили свои обеты, что будут воздерживаться от пагубных страстей, потому что знали: святой пророк Иоанн Предтеча может помочь человеку, принявшему такое решение, исполнить его...»

В настоящее время ситуация в нашем обществе такова, что для спасения людей от страсти винопития необходимо срочно принимать решительные меры.

В 2008 году общественно-государственное движение «Попечительство о народной трезвости» приняло решение возродить празднование Дня трезвости в нашей области и ежегодно проводить во вторую субботу сентября областной День трезвости – массовое культурное мероприятие, имеющее целью показать преимущества трезвого и здорового образа жизни. Отрадно, что активное участие в мероприятиях приняли школьники, студенты и преподаватели вузов и школ. Проведение Дня трезвости должно стать традицией не только на Урале, но и в России».

Действительно, именно подрастающее поколение в первую очередь необходимо оградить от употребления психоактивных веществ и алкоголя в частности. В ходе августовского профилактического мероприятия «Подросток. Здоровье» было выявлено, что в Лесном не так уж и мало юных горожан, употребляющих спиртные напитки, большинство из задержанных в состоянии алкогольного опьянения – в возрасте до 16 лет! Существует ли в городе проблема подросткового алкоголизма? И как уберечь наше будущее от пагубного пристрастия? Об этом мы говорим с заведующим психоневрологическим диспансером ЦМСЧ № 91 **Сергеем ХРЕБТОВЫМ**.

Проблему подросткового и взрослого алкоголизма мы рассматриваем в едином ключе. По итогам 2008 года, 4,3 процента жителей города находятся под той или иной формой наблюдения врача-нарколога. Диагноз «алкоголизм» поставлен 1300 горожанам. Кроме того, у нас есть группа профилактического наблюдения: это люди, которым диагноз «алкоголизм» не установлен, но уже констатируются проблемы с алкоголем. Также очень высокий показатель распространенности алкогольных психозов, что является маркером неблагоприятной обстановки по алкоголизму в городе, – комментирует ситуацию Сергей Дмитриевич. – Подростками заниматься всегда очень сложно, и с ними работают как участковые наркологи, так и детский психиатр.

По инициативе ОВД и по согласованию с медико-санитарной частью врач-нарколог по понедельникам проводит прием в ОГДН проблемных в этом отношении подростков. Ежегодно более ста несовершеннолетних проходят освидетельствование на употребление различных психоактивных веществ, преимущественно алкоголя. На сегодняшний день 21 подросток находится под наблюдением детско-

го врача-психиатра, им еще не установлен диагноз «алкоголизм», но выявлены факты употребления спиртного, порой неоднократного. Мы не торопимся поставить диагноз, потому что он влечет за собой серьезные социальные ограничения, которые негативно повлияют на дальнейшую жизнь молодого человека, в частности, возникнут проблемы с обучением, с получением профессии. На сегодняшний день нет подростков, которым поставлены диагнозы «алкоголизм» или «наркомания», требующие активного медицинского вмешательства и социальных ограничений. Но такие подростки у нас были.

Диагноз любого наркологического заболевания складывается по кирпичику. Сведения о несовершеннолетних попадают в наркологическую службу из ОГДН, далее заводится карта пациента, которого врачи берут под наблюдение, собирают о нем сведения, и когда приходит время, например, медосмотра, проходит сложный этап диагностики – что это: либо бытовое злоупотребление, либо уже первый этап заболевания алкоголизмом. Болезнь очень незаметно переходит с бытового злоупотребления в первую стадию алкоголизма, и по времени, в зависимости от личности пациента, а также от крепости потребляемых напитков, может занимать как несколько месяцев, так и несколько лет.

Показатель заболеваемости алкоголизмом среди жителей Лесного стабильно высокий многие годы. Но здесь надо сказать о роли организации компетентной наркологической службы. Если бы не было врачей, не было бы четкой организации наркологической помощи населению, не было бы выявляемости, и показатели, естественно, приближались к нулевым, – поясняет Сергей Дмитриевич. – Но я бы не стал утверждать, что алкоголизм в городе молодеет. Конечно, выявляются факты употребления спиртного совсем еще детьми, также как и факты тяжелых отравлений несовершеннолетних алкоголем.

Что ведет к алкоголизации молодого населения?

Доступность, попустительство родителей, равнодушие к фактам употребления ребенком спиртного. Далее – наследственность и реклама спиртного: все, что мы видим по телевизору, сопровождается возлияниями, а последние исследования доказывают, что наследственность играет одну из ведущих ролей в формировании болезненной зависимости.

Сергей Дмитриевич, в области введен так называемый «комендантский час», беседем мы с Вами в канун Дня трезвости. Помогут ли эти меры и мероприятия отвлечь подрастающее поколение от зеленого змия?

Я приветствую решение о введении «комендантского часа» и считаю, что мера положительно повлияет на ситуацию в подростковой среде. Дни трезвости и другие профилактические мероприятия тоже нужны, но должны стать регулярными, не один раз в году. Ведь любые яркие мероприятия откладываются в сознании молодых. А особенно, если идет наглядная агитация, демонстрация нега-

тивных последствий. Хорошо, что летом на телевидении стали появляться ролики, показывающие опасность употребления спиртного, и если это будет постоянно звучать с экрана – станет мощным фактором антиалкогольной пропаганды.

Проблемой алкоголизации России озвобителю и Дмитрий Медведев. Действительно ли у нас – уже катастрофа?

Реализация алкогольной продукции в стране неуклонно растет. 18 литров чистого алкоголя на душу населения, включая грудных детей, – это огромная цифра, ведущая к вымиранию нации. Надо сказать, заболеваемость алкоголизмом подвержена коридорной цикличности: есть периоды, которые характеризуются пиковыми значениями смертности. Сейчас статистика гласит: наблюдается некоторое снижение, но я думаю, что оно сменится подъемом. Все происходит по синусоиде.

Сергей Дмитриевич, что, на Ваш взгляд, необходимо предпринять, чтобы снизить остроту проблемы?

Надо начинать с семьи, с образовательных учреждений. Молодые люди должны быть заняты делом, чтобы не отвлекаться на спиртное и употребление других психоактивных веществ. Если свободное время ребенка занято, у подростка не возникает даже мысли заглянуть на дно стакана...

Но в нашем городе как раз дополнительное образование находится на высоком уровне. И все-таки – подростки выбирают пиво.

Да, согласен. Но, поверьте, на соседних территориях ситуация намного хуже, чем у нас.

Говоря о профилактической работе, Сергей Хребтов отметил, что врачи по заявкам осуществляют чтение лекций в образовательных заведениях города. Но здесь надо быть очень аккуратными, чтобы наоборот не разбудить в самых маленьких интерес к алкоголю, помня про «сладость» запретного плода. Работу надо проводить в группах риска, в классах, где уже есть дети с проблемами.

Хочется, чтобы здесь активнее участвовали и сами педагоги, это было бы эффективнее, – заключает Сергей Дмитриевич. – Возможно, пришло время вводить антиалкогольную пропаганду в образовательный процесс. Например, в Нижнем Тагиле создан целый центр, который занимается профилактикой употребления психоактивных веществ, разработаны определенного направления образовательные программы.

В завершение встречи мой собеседник еще раз заострил внимание, что в наркологической службе организована круглосуточная работа по освидетельствованию, и родители в случае каких-либо сомнений в отношении ребенка: если у него появились нетипичные привычки, изменился круг общения и образ жизни и его состояние стало вызывать подозрения в употреблении психоактивных веществ, могут на условиях анонимности проконсультироваться с врачом – как с наркологом, обслуживающим взрослых, так и с психиатром в детской поликлинике.

Наталья ФРОЛОВА, г. Лесной. Фото автора.

Социальная защита

О средствах реабилитации

После выхода материала «Есть мы, инвалиды Лесного...» («Радар» № 35) о формировании в городе доступной среды для инвалидов, в редакцию позвонила читательница и попросила опубликовать список средств реабилитации, предоставляемых пунктом проката при Управлении социальной защиты населения г. Лесного.

С этой просьбой мы обратились к начальнику УСЗН г. Лесного **Лидии Борисовне МЕЛЬНИКОВОЙ**, которая пояснила, что сегодня полномочия по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации переданы Центру социальной обслуживания населения г. Лесного.

Позже будет дана информация о графике приема и контактных телефонах Центра.

Перечень технических средств реабилитации:

1. Столик прикроватный регулируемый;
2. Костыль деревянный с устройством против скольжения;
3. Телефонный аппарат для слабослышащих;
4. Аппарат лечебный для фитотерапии «Дюна-Т»;
5. Аппарат светодиодный «Геска-1»;
6. Надкроватный столик подкатной;
7. Кресло-стул с санитарным оснащением;

8. Трость металлическая для слепых;
9. Костыли деревянные с фиксатором;
10. Сиденье для ванны;
11. Поручень-скоба;
12. Поручень непрерывный многозвенный;
13. Поручни;
14. Аппарат «Витафон»;
15. Аппарат «Дэнас»;
16. Аппарат «Ультратон 03-АМТ»;
17. Аппарат «Алмаг»;
18. Аппарат «Минитаг»;
19. Магнитный вибромассажер ОР-185;
20. Массажер многофункциональный магнитный КМ-914;
21. Опоры прогулочные;
22. Воспроизводящее устройство «Vitek-3103» для прослушивания «говорящей книги»;
23. Воспроизводящее устройство «VT» с МП-3 для прослушивания «говорящей книги»;
24. Кресло-коляска «Крошка-РУ»;
25. Тележка-платформа малогабаритная;
26. Ходунки детские, регулируемые по высоте;
27. Ходунки на колесах детские складные;
28. Универсальный тренажер;
29. Трость металлическая с ручкой для слепых мужская;
30. Трость опорная для обучения ходьбе;
31. Инвалидная трость с квадратной опорой;

32. Трость с малой площадью опоры;
33. Трость с малой площадью опоры трехопорная;
34. Костыль металлический облегченный;
35. Ходунки детские без колес, регулируемые по высоте;
36. Костыль металлический детский;
37. Костыль деревянный детский;
38. Костыль однолопастевой;
39. Кресло-коляска комнатная М-400, Кар-3;
40. Кресло-коляска уличная;
41. Умывальник передвижной;
42. Гидроподъемник для перевозки инвалидов с гидроприводом;
43. Трость-стулечик;
44. Измеритель артериального давления с речевым выводом;
45. Часы наручные «Ракета» для потерявших зрение;
46. Часы-будильник;
47. Лула;
48. Набор игл.

Подготовила Анастасия СЕРГЕЕВА.

Уточнение

В материале «Есть мы, инвалиды Лесного...» («Радар» № 35) была допущена неточность. В прямой речи директора МУ РКЦ И.М. Карякиной следует читать: «Сегодня 2479 инвалидов пользуются этой льготой».